
Máte pocit, že člověk, který třídí odpady je blázen? 
Ba ne! Takový jedinec jen dává najevo, že mu není 
vůbec jedno, jak bude vypadat životní prostředí jeho 
dětí. A navíc je to moderní a my přece jsme moderní 
lidé. Nebo ne?...
Tento kalendář má pro Vás být pomocníkem, když 
náhodou budete na rozpacích, co a kam máte odhodit. 
A pokud náhodou patříte mezi těch pár posledních, 
kteří ještě netřídí, můžete pomocí tohoto jednoduchého 
návodu během příštího roku začít. Na Nový Rok se 
přece začíná nejlépe, pokud se nemýlím…

Hezký rok 2007 plný splněných přání Vám všem přeje

Antonín Terber,
člen rady Ústeckého kraje

„

“

Příručka moderního člověka
Kalendář
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kovyŠedá je zimní obloha, 
 stříbrný je sníh.
Šedá je barvou kovů a typickými kovovými odpady jsou plechovky, konzervy, nádo-

by od sprejů a kosmetiky. Kovové odpady je možné odevzdávat ve výkupnách dru-

hotných surovin, nebo ve sběrných dvorech. Mnoho kovových obalů od barev, ole-

jů a podobných obsahuje zbytky nebezpečných látek látek, a proto věřte, že děláte 

dobře, nakládáte-li s nimi jako s nebezpečnými odpady a odevzdávate je ve sběr-

ných dvorech nebo při svozech nebezpečných odpadů.

A smysl? Recyklace kovů je téměř dokonalá a pomáhá šetřit velká množství energie 

a přírodních surovin a tvář krajiny.
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papír
Modré je nebe,
modrá je voda.
Modrá je i barva kontejnerů na třídění pa-

píru. Budete se moci pochválit, budete-li do 

kontejnerů na papír odkládat vaše staré no-

viny, protože není nic staršího než včerejší 

zprávy, časopisy a letáky, které už nikdo 

nečte, staré lepenkové krabice a kartóno-

vé obaly, sešity i knížky. Pozor, starý papír 

nemůže obsahovat zbytky potravin a che-

mikálií, kontejner není určen ani pro deh-

tovanou lepenku nebo dětské pleny.

A smysl? Recyklace papíru umožní vznik 

nových výrobků a pomůže ušetřit přírodní 

suroviny a vodu.



červenkvěten
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skloZelená je barva lesů,  
zelená je barva jarní trávy.
Zelená je i barva kontejnerů na sklo. Budete moci být na sebe pyšní, budete-li 

do kontejnerů na sklo odkládat staré prázdné láhve od nápojů všeho druhu, 

sklenice od potravin a tabulové sklo. Máte-li k dispozici i kontejnery na čiré 

sklo, dávejte do nich jen čiré láhve a sklenice. Pozor na keramiku, porcelán 

drátosklo, autoskla a zrcadla – do těchto kontejnerů opravdu nepatří.

A smysl? Recyklace skla umožní vznik nových skleněných výrobků a pomůže 

ušetřit přírodní suroviny a mnoho energie.



Kam s ním?
Trápíte-li se otázkou kam s ním, hledejte odpovědi na obecním nebo městském úřa-

du. Za systém sběru odpadů, ať se jedná o směsný odpad, tříděný odpad, odpady ne-

bezpečné a objemné, odpovídá obec. Ta ho nastavuje podle svých možností a pod-

mínek dostupných v místě. Proto má každá obec trochu jiný způsob nakládání s od-

pady a chcete-li nakládat s odpady tak jak se má, je třeba se informovat na úřadu.

Objemný odpad
Se starými matracemi, koberci, skříněmi a jinými velkými kusy nábytku může být po-

tíž. Při nejlepší vůli je nedostanete do vaší běžné popelnice nebo kontejneru. Takovému 

odpadu se říká objemný nebo velkoobjemový. Pro odkládání objemného odpadu jsou 

určeny velkokapacitní kontejnery, které se umísťují většinou dvakrát do roka na veřejná 

prostranství nebo jsou umístěny ve sběrných dvorech. Do kalendáře si můžete pozna-

menat, kdy budou kontejnery přistaveny nebo si zde zapište provozní dobu sběrného 

dvora, abyste ji měli stále k dispozici. Podrobnější informace o sběru objemného 

odpadu v místě vašeho bydliště Vám poskytne obecní nebo městský úřad.

Provozní doba vašeho sběrného dvora

Pondělí Adresa

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

Sobota

Neděle Telefon



Nebezpečný odpad
V každé domácnosti se tu a tam objeví stará zářivka, zbytky barvy, vyjetý olej, léky, 

čistící prostředky, postřiky proti škůdcům nebo lednice. Jsou to odpady, které mají 

některou nebezpečnou vlastnost, jako je hořlavost, výbušnost, škodlivost pro zdra-

ví a podobně. Právě proto, aby zdraví lidí, zvířat nebo přírody nemohly ohrozit, je tře-

ba s nimi nakládat zvláštním způsobem. Sběr nebezpečných odpadů organizují měs-

ta a obce obvykle dvakrát ročně na předem určených místech, případně je možné 

tyto odpady odevzdávat celoročně ve sběrných dvorech. Do kalendáře si můžete po-

znamenat, kdy budou mobilní sběry prováděny.

Pro snazší orientaci jsou některé nebezpečné odpady označené výstražnou oran-

žovou značkou. Podrobnější informace o sběru nebezpečných odpadů v místě 

vašeho bydliště Vám poskytne obecní nebo městský úřad.

Zpětný odběr
Mnozí z vás si všimli, že při nákupu elektrospotřebiče se platí příspěvek na recykla-

ci elektroodpadu. Pro spotřebitele to znamená, že může BEZPLATNĚ odevzdat do-

sloužilý elektrospotřebič na místě zpětného odběru. Místem zpětného odběru může 

být sběrný dvůr, nebo dokonce prodejna nových spotřebičů – tento proces financují 

výrobci a dovozci. Každopádně prodejce je povinen informovat o tom, kde jsou mís-

ta zpětného odběru a v případě, že s sebou v okamžiku nákupu nového spotřebiče 

přinesete spotřebič starý, ten od vás zdarma odebrat. Zpětný odběr se týká všech 

domácích elektrospotřebičů, zářivek a výbojek, ledniček, minerálních olejů a pneu-

matik. Bližší informace o zpětném odběru Vám poskytne prodejce nebo obec-

ní a městský úřad.
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plasty
Žlutá je  
barva slunce,  
žlutá je barva 
zlátnoucího  
obilí.
Žlutá je i barva kontejnerů na třídění plastů. 

Budete moci být na sebe hrdí, budete-li do 

kontejnerů na plasty odkládat plasty z do-

mácnosti, láhve od nápojů, obaly od kos-

metiky a domácích prostředků, fólie a sáč-

ky. Pozor, plasty nemohou obsahovat zbyt-

ky potravin a chemikálií. V některých mís-

tech je možné do kontejnerů na plasty od-

kládat jen PET láhve. Respektujme to.

A smysl? Recyklace plastů umožňuje 

vznik nových výrobků a pomáhá šetřit 

ropu a mnoho energie.
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nápojové
kartonyOranžová je barva 

podzimu, oranžová 
je barva listů.

Oranžová je i barva samolepky, která 

označuje místa pro odkládání nápojových 

kartonů. Budete se moci cítit moderně, bu-

dete-li do kontejnerů a nebo pytlů ozna-

čených oranžovou samolepkou odkládat 

prázdné krabice od mléka, džusů, vína 

a podobně. Nenechte se zmást tím, že 

oranžová samolepka je na kontejneru na 

papír, na plasty nebo na zvláštním kontej-

neru. Způsob třídění nápojových kartonů 

se přizpůsobuje místním podmínkám a je 

možné, že ve vašem městě či obci není je-

jich sběr dosud zaveden.

A smysl? Recyklace nápojových kartonů 

umožňuje vznik nového papíru nebo 

stavebních desek.
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a dál?Co se děje dál 
 s vytříděnými odpady?
Vytříděné odpady se odvážejí svozovými vozidly k další úpravě, tzv. dotřídění. To se 

provádí na dotřiďovacích linkách, kdy se odpady upravují podle požadavků konečných 

zpracovatelů. Odpady se třídí podle jednotlivých druhů, např. PET láhve podle 

barev, papír na lepenku, noviny, časopisy, vybírají se z nich nepřípustné nečistoty 

a následně lisují do balíků, ve kterých se dopravují ke konečným zpracovatelům. Papír 

se zpracovává v papírnách na výrobu nového papíru, ze skleněných střepů se opět 

vyrábějí skleněné výrobky, z plastů se vyrábí například surovina pro opakovanou 

výrobu plastů, nebo plastový nábytek a stavební prvky, z PET láhví se vyrábějí textilní 

vlákna. Kovy se v hutích přetaví opět na kovové výrobky a nápojové kartony slouží 

pro výrobu papíru, nebo stavebních desek. 

Více se dozvíte na www.jaktridit.cz

A SMYSL? Důsledným tříděním odpadů šetříme přírodní zdroje a energie potřebné 

pro výrobu nových výrobků. To se v konečném důsledku projevuje i v odpadovém 

hospodářství Vašeho města či obce. Tříděný odpad je pro město či obec vždy levnější, 

než odpad netříděný. Budeme-li důsledně třídit odpady, ušetříme nakonec všichni.



soutěž

Pokud se stane součástí Vaší domácnosti, zašlete nám zprávu ve formátu  

SMS na tel. číslo 720 155 423 ve tvaru ODPOVED (mezera) MĚSTO  

(např. ANO LITOMERICE). Cena SMS dle Vašeho tarifu. Z jednoho telefonního 

čísla lze poslat pouze jednu odpověď. Došlé zprávy budou zařazeny do slosování  

o HLAVNÍ CENU — trekkingové jízdní kolo (vhodné na silnici i do terénu).

SMS se zprávou posílejte nejpozději do 15. prosince 2006. 

Výherce bude kontaktován.

Stejně jako třídění odpadů, 
je na Vašem uvážení, zda 
Vás tento kalendář bude 

provázet rokem 2007.
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